George Dunbar

(before 1511 - )
     George Dunbar was born illegitimate before 1511 in Ross & Cromarty, Scotland. George was legitimated with his brothers on 6th March 1539/40 as natural sons of the late Patrick Dunbar.
He may be the same person as George of Avoch/Kilmuir. He was the son of Patrick Dunbar.
     George Dunbar and Gavin Dunbar were made legitimate along with John Dunbar, James Dunbar and Rev David Dunbar on 6 March 1539/40 when Patrick Dunbar was named as the father. Rex dedit literas legitimationis Gavin, James, John, George & David natural sons of the late Patrick Dunbar were legitimated.
     George Dunbar, probably brother of David Dunbar, min. of Cullicudden ; 1 vicar from 1560 to 1566, having been presented by Queen Mary in 1549, and had evidently conformed at Reformation.

George Dunbar

     George Dunbar was born. He was unmarried. He was the son of Rev John Dunbar.

George Dunbar

(before 1557 - between 1601 and 1607)
     George Dunbar was born before 1557. He was the eldest natural son but predeceased his father! There is great confusion here and much more work needs to be done. He was the son of George Dunbar and Janet Thomson. George, was granted property in a deed dated 9 November 1557. Charter by George Dunbar, parson of Kilmure, etc. with consent to Jonneth Thomesoun in liferent & George Dunbar her eldest son, in fee, the manse of Kilmure in the chanonrie of Ross & the vicars croft in the burgh of Rosemarky.
     George Dunbar and George Dunbar were mentioned in a deed dated 4 February 1580/81 in Avoch, Ross & Cromarty. 4 Feb 1580/81 Halieruidhous: Precept for a charter of confirmation on a feu charter, dated 23 July 1563, by the deceased Mr William Sinclair, parson of Olrik... for the feuing of the lands of his bishopric, with consent of the dean and chapter of Ross, to George Dunbar and the heirs male of his body, whom failing to George Dunbar, his natural son, and the heirs male of his body, whom failing to Patrick Dunbar, brother german of the said George, younger, and the heirs male of this body, whom failing to the lawful heirs male whomsoever of the said George, elder, of three quarters of the town and lands of Avach, with the mill, multures and sequels, excepting the mill lands occupied by Mr Alexander McKainze, with the 'yair' and salmon fishing 'si invenire contigerit', and also the 'wrak wair' and all woods and groves growing within the bounds of the said town and mill, the brewhouse of Avach and the lands thereof, occupied the said George, in the diocese of Ross and sheriffdom of Inverness; to be held of the said archbishop [sic] and his successors. xlvii, 142r.
     George died between 1601 and 1607. Described as "Apparent of Avoch" 27 June 1601. But he was supposed to have predeceased his father, as his brother John succeeded. Possibly he had a son George who is mentioned in 1614 and possibly in 1619.
     George Dunbar and George Dunbar were mentioned in a deed dated 27 June 1601. Kenneth McKenzie of Kintail for George Dunbar of Avoch & George Dunbar apparent of Avoch, James Dunbar of Little Sudy, Mr David Dunbar, Robert, Gavin, Colene, Alexander and George Dunbar, sons of the said George Dunbar, not to harm Marjorie Ogilvie, relict of James Dunbar of Tarbert.
     George Dunbar was mentioned in a deed dated 12 December 1606 in Chanonry, Ross & Cromarty. 1606-11 confirmation charter Eufamie Robertson ... witnessed by George Dunbar filio Georgii Dunbar de Avache ... at Canoniam 12 Dec 1606.
     George was a plaintiff in a civil court case on 29 November 1614. 1614 29 Nov at Edinburgh: Complaint by George Dunbar of Avach, and Robert Dunbar his tutor as follows: The said George holds hereditably all & whole the lands of Avach. Of late Mr John Mckenzie, archdeacon of Ros and minister of Killernan ... has begun to trouble pursuer ... c.50 armed men cut down unripe bere & oats on his land ... Charge was proven & defender to pay fine of £100 to the crown. [This probably refers to his son.].
They was naturalized on 12 February 1618/19. 12 Feb 16 Jas I: Grant of denization to John Dunbarr, esq. Jas Dunbarr, his son, Alex. and Geo. Dunbar, Tho. Graham, Arch. Acheson of Clancarny, Pat. Acheson, his son, Jennet Acheson, otherwise Lindsey of Tullaghoge, Jas. Aughmowty of Drombarry, Edw. Maxwell of Lisdromch... Will Carcott of Crumcrowe, Will. Conningham the same... Geo Smelhome, Jerome Lindsey ... all of Scotch birth or blood, whereby they are released from the yoke of servitude of the Scotch, Irish or any other nation or blood, and entitled to enjoy all the rights of Englishmen 12 Feb 16th.
A denizen was generally a person resolved to remain in Ireland and protect himself and his acquisitions by legal process. He could use the law courts but was unqualified to held any office of trust, civil or military, and was incapable of receiving any grants from the Crown. Needless to say he was debarred from becoming a member of the Council or a Parliament. [Although denization is the word used in the grant it is known that James I conferred "naturalization".] Note that a John Dunbar of Carrickfergus (Antrim) was naturalized Nov 28, 1617.
     Indenture dated 1 Nov 1620 William Hall, assigned the premises (tate of Dromara and the tate of Aghasillus) to George Deinbarr, esquire. George Dunbarre did not take the oath.
     George Dunbar lived at Braugh, Fermanagh, 1637. He also held Killybeg and ? Comehill.
     George died after 1637.
     Renunciation by George Dunbar and his daughters of the town and lands of Kilmuir Wester called the Mains of Kilmuir on 19 July 1655. Relationship not clear.
     George Dunbar and James Somerville were mentioned in a civil court action on 24 May 1671. Chancery bill, between Irwin pltf & Callwell & Somerville defts: Christopher Irwin of Edinburgh, Doctor of Physic, sheweth that William Cathcart of Bardonagh, co. Fermanagh, was about 1614 possessed of Dromcroe, Drumborony, Courtloone and Turnagowan in the proportion of Dromcroe, together with the barrs of the mountains in the barony of Magheraboy by lease of 61 years to him made by John Dunbar kt, at £10 per acre. About 1639 William Cathcart did sell the said lands, together with the barrs of the mountains thereto belonging for the remainder of the term for the sum of £300, paid to him by Christopher Irwin of Lowtherstown, dec. father of your orator. He further sheweth that Geo Dunbar of Braugh in the said county, gent. brother of the sd John Dunbar, being seized of one great tate of land called the Braugh, together with Killybeg and ? Comehill, being barrs of the mountains thereto belonging, did jointly with his brother John Dunbar, enfeofe Christopher Irwin of the same in 1637. Your orator's father in 1639, in consideration of the marriage of your orator, with Margaret Wishart, daughter of James Wishart of Glenteverin in the said county, settled said lands and said lease on your orator, who continued in quiet possession till the rebellion of 1641. Orator's father had some years before his death become bound to Sir Gerard Lowther for a debt of £50 due by Mary Callwell, widow, afterwards married to Henry Longford of Enniskillen, which he (Irwin) had to pay. Some controversy having arisen between Longford and himself, the whole matter was referred to Dean Bartley of Clogher, and Mr Hugh Bartley of Lifford co. Donegal, clerk, who ordered Longford to repay to Christopher Irwin, the £50, which was accordingly done, yet in 1653 Longford made his complaint to one Colonel Barrow, a colonel under the usurped powers, who committed Chr. Irwin to gaol, till he should either repay the £50, or give surety to abide by an arbitration. Thereupon Chr. Irwin did about the 10 June 1653, did engage the quarterland great tate and the premises to Henry and Mary Longford & James Callwell, son of the said Mary, with the condition that if Christopher Irwin should not bring his arbitrator, Major Hugh Ross, to Enniskillen, to end all differences between the said parties, and to stand to certain arbitrators not named in the deed, or to an umpire to be chosen, the the said deed of mortgage to remain in full force. No award was ever made; yet Henry and Mary Longford, (who took the management upon her), got possession of the said lands; and Henry being deceased, she made them over to James Callwell, who sold them to Richard Dunbar, late of Derrygonnelly, grandchild to said John Dunbar; who left the four great tates or quarterland of Drumcroe & Drumborony, Callone, Turmagowan and Barwinlahorke, with the barrs of the mountains, between Dame Anna Catherina Hamilton alias Dunbar, his widow and relict, since married to James Somerwell of Tullykelter and Catherine Dunbar, an infant of about 3 years of age, daughter of Sir Richard & Anna Catherina; and the other great tate of Braugh to William Dunbar of Kilcow, co. Fermanagh. He therefor prays that they may be put upon their title by oath etc.
     Tack of the vicarage and small teinds of Kilmuir Wester, Pitlundy and Sligo, by George Dunbar, minister at Kilmuir, to Roderick MacKenzie of Kilmuir 26 Apr 1672.

George Dunbar

     George Dunbar was the son of Patrick Dunbar.

George Dunbar

(before 1600 - )
     George Dunbar was also known as George Dunbar (of Newtoun & Avoch) in records. He was born before 1600 in Ross & Cromarty, Scotland. He was the son of James Dunbar. George Dunbar was served heir to James Dunbar on 16 December 1621 : George Dunbar, heir of James Dunbar of Newtown, his father - in a piece of moor called Blairsyde (or Blairfoyde) otherwise Newtown of … lying next to the lands of Killen, within thelordship of Ardmeanoche and the sheriffdom of Innerness, with common pasture on the hills called Mulboy and Ordhill: Old Extent 3 shillings, New Extent 12 shillings. - the lands and manses written below within the bounds of the canonry of Ross, burgh of Rosemarkie et sheriffdom aforesaid, namely the lands belonging to the chaplainry of Alnes (or Alves) within the bounds aforesaid: Extent 42 shillings and 2 shillings in augmentation: - the manse and garden of the same of Kilmuir Eister in the canonry of Ross:
Extent 2s. 4d. - the manse and garden of the rector of Roskene in the said canonry: Extent 2s. 4d. - the house and lands of Suddie commonly called the lands of Meikle Suddie: Extent £13, 4s. et cetera - a brewery commonly called the Ailhouse and croft of the same: Extent 3?s - the mill of Suddie, multures and the sequels of the same, with Carsswairdis: Extent of 18 bolls of victual, et cetera -
within the Lordship of Ardmeanoche and county of Ross: - 3
fourth parts of the town and kirklands of Awache, extending
to 6 oxgangs of a davach of land, with the mill of the town
of Avache: Extent £6 et cetera - the alehouse of Avache and its crofts, with the yair and salmon fishing if it happens to occur with wrack and wair and the groves and woods, in the diocese of Ross: - Extent 25 shillings et cetera - the town and lands of Killen with the tithes included, extending to half a davach of land, within the parish of Avache, - [Old] extent 8 shillings. New Extent 30 shillings.

Blairfoid and Killen are in the parish of Avoch. The O. S. name books [1848-1852] state: This name is applied to a small cultivated district containing several small farm houses with suitable offices, part attached and detached the buildings are all one storey high thatched and in very meddling repair. It is the property of James Fletcher, Esq., Rosehaugh in Blairfoid, Avoch, Ross & Cromarty. George Dunbar was served heir to James Dunbar on 13 September 1625 Georgius Dunbar, heir of Jacobus Dunbar de Newtoun patric, in villa et teris de Suddie vulgo vocatis terris de Meikle Suddie ....
     13 September 13 1625: #70 - Georgius Dumbar, heir Jacobi Dunbar de Newtoun, patris - in villa et terris de Suddie vulgo vocatis terris de Miekle Suddie: _E. 13/4/- etc. feudiferme: - bruerio, Ailhouse et crofta de Suddie : - E.32/- feudiferme : - molendino de Suddie cum multuris, etc. - E. 18 bolle victualium, etc. feudiferme : infra dominium de Ardmeanoch, comitatum Rossiae et vicecomitatum de Inverness. ix,262.. George Dunbar was heir to James Dunbar in October 1627. Sasine of George Dunbar, son of the late James Dunbar of Newtoun ... Suddie.

George Dunbar

(before 1483 - )
     George died in Scotland. George was a clergyman at Cumnock, Ayrshire, Scotland. He was born before 1483 in Mochrum, Wigtownshire, Scotland. He was the son of Sir John Dunbar and Margaret Dunbar (Dunbar).

George Dunbar

     George Dunbar was born in Scotland. He was the son of James Dunbar.

George Dunbar

     George Dunbar was the son of Alexander Dunbar and Jane Burnett. George was a MD in India.
     George died in India.

George Dunbar

(27 September 1635 - )
     George Dunbar was christened on 27 September 1635 in Dyke, Moray. He was the son of James Dunbar and Janet Pyper.

George Dunbar

(4 October 1636 - )
     George Dunbar was christened on 4 October 1636 in Dyke, Moray. He is also listed as being baptised 27 Sep 1635. He was the son of James Dunbar and Janet Pyper.

George Dunbar

(21 August 1684 - )
     George Dunbar was born on 21 August 1684 in Alves, Moray. He was the son of Archibald Dunbar and Katherine Innes. George Dunbar was christened on 23 August 1684 in Alves.

George Dunbar

(1870 or 1877? - 1948?)
     George Dunbar was born in 1870 or 1877?. I assume him to be one of the family because of his son's name, but to date I have not found the link. He may be the George son of Thomas Girvan Dunbar & Mary (nee Hampkin) born in 1870, or come from somewhere other than Queensland. He seems too young to be the son of Frederick Kane Dunbar in 1880 and he does not share the Vivian ancestry.. He was listed in a directory dated 1892 as R Dunbar, traffic manager, railways; 1872 appointed asst registrar of BDMs, Ipswich at Rockhampton.
     George Dunbar married Catherine Matilda Davis in 1897 in Queensland.
     George Dunbar lived at Gladstone St, Rockhampton, 1915.
     George and George were registered at 91 Gladstone St, Rockhampton, on the 1925 electoral roll.
     George died in 1948? In Queensland.

Children of George Dunbar and Catherine Matilda Davis

George Dunbar

(before 1610 - )
     George Dunbar was born before 1610. He was the son of Rev John Dunbar.
     He was admitted Burgess of Forres 13 August 1638.

George Dunbar

(circa 1822 - December 1850)
     George Dunbar was born circa 1822. He was the son of Sir James Dunbar 1st Bart of Boath and Helen Coull.
     George died in December 1850. The Forres, Elgin & Nairn gazette Sat Jan 4 1851 reported:
Died, at Woolwich, on the 6th ult, George S Dunbar, 1st Lt, Royal Marines, third son of the late Sir James Dunbar, Baronet of Boath, aged 28.

George Dunbar

     George Dunbar was the son of James Dunbar. George Dunbar was served heir to James Dunbar on 16 December 1621 . # 60 Georgius Dunbar haeres Jacobi Dunbar de Newtown, patris - in pecia morae vocatae Blairsyde (vel Blairfoyde) alias Newtown de ... adjacente terris de Killen, infra dominium de Ardmeanoche et vicecomitatum de Innerness, cum communi pastura super montibus vocatis Mulboy et Ordhill: A E 3 s. N. E 12s. - terris et mansionibus subsciptis infra bondas Canonie Rossensis, burgagium de Rosemarzi et vicecomitatum praedictum, vi. terris ad capellaniam de Alnes (vel Alves) spectantibus infra bondas praedicas .... mansione et horto ejusdem de Kilmuir Eister infra Canonoiam Rossensem ... mansione et horto rectoris de Roskene infra dictum Cononiam... villa et terris de Suddie vulgo vocaits terris de Meikle Suddlie ... bruerua kues Ailhouse et crofta ejusem ... molendino de Suddie, multuris et sequelis ejusdem, cum Carsswairdis ... infra dominium de Ardmeanoche et comitatium Rossieae: 3 quarttis partibus villae et terrarum ecclesaisticarum de Awache, extendintibus ad 6 bovatus unious davatae terrarum, com molendino villae de Avache: - E 6l, &c - brasina de Avache et croftis, cium Zair et salmonum piscaria siintervenire contigerit, cum wraik et wair, et nemoribus et Sylvis, infra diocein Rossiae: = E 25 s &c. - villa et terris de Killen cum decimus inclusis, extendibus ad dimidietatem davatae terrarum, infra parochiam de Avache. A. E. 8s N.E. 30 s. vooo 107 .... infra parochiam de Avache viii. 107
There is a similar retour for George son of James of Newtown on 13 Sep 1625 re Meikkle Suddie, I am assuming they are the same people. George Dunbar was served heir to James Dunbar on 13 September 1625 . Georgius Dumbar haeres Jacobi Dunbar de Newtoun, patris - in villa et terris de Suddie vulge vocatis terris e Meikle Suddie ... bruerio, ailhiuse et crdofts de Suddie ... molendino de Suddie cum multuris .. infra dominium de Ardmeanoch, c. Ross.

George Dunbar

Child of George Dunbar

George Dunbar

(before 1620? - )
     George Dunbar was born before 1620?.
     George was a Burgess in Inverness, in 1651.
     Disposition by John Munro of Lemlawe, dated 25 April 1651, to George Dunbar, burgess of Inverness, and Janet, Margaret, Marjorie and Marie Dunbar, his daughters, of the liferent of that part and portion of the town and lands of Kilmuir Wester called the Mains of Kilmuir.
     Instrument of sasine dated 19 Aug 1651, in favour of George Dunbar, burgess of Inverness, and Janet, Margaret, Marjorie and Marie Dunbar, his daughters, of the Mains of Kilmuir Wester.
     On 19 July 1655 there was a renunciation by George Dunbar and his daughters of the town and lands of Kilmuir Wester called the Mains of Kilmuir.
He may the one mentioned on 27 Apr 1672: Tack of the vicarage and small teinds of Kilmuir Wester, Pitlundy and Sligo, by George Dunbar, minister at Kilmuir, to Roderick MacKenzie of Kilmuir.

Rev George Dunbar

(before 1515 - )
     Rev George Dunbar was born before 1515 in Ross & Cromarty. George He was parson in 1537, minister in 1560, then reader in 1571. [Reg. Abbrev. Feu Charters of Chruch Lands, ii, 278]. He was succeeded in 1589 by William Ross Thomassoun at Kilmuir Easter, Ross & Cromarty, in 1537. He was buried circa 1569 in Ross & Cromarty.

Rev (Magistri) George Dunbar

( - before April 1681)
     George died before April 1681 in Knockmuir, Avoch, Ross & Cromarty, Scotland. He's heir was John Dunbar on 19 April 1681 in Avoch, Ross & Cromarty. Joannes Dunbar, heares Magistri Georgii Dunbar de Knockmure, patris - in parte villa et terrarum de Knockmure cum deciminsu, infra parochiam de Alvach, E -1d, albe firmae . xxxvi 35.

Child of Rev (Magistri) George Dunbar

George Dunbar (10/11th Earl of Dunbar & March)

(circa 1370 - between 1455 and 1457)
     George Dunbar (10/11th Earl of Dunbar & March) was born circa 1370 in Scotland. He succeeded as the 10th and last Earl of March. He was the son of George Dunbar 10th Earl and Christiana Wardlaw.
     George Dunbar (10/11th Earl of Dunbar & March) married Beatrix Unknown (Dunbar). He also married Alicia Hay.
     George Dunbar (10/11th Earl of Dunbar & March) was mentioned on 23 November 1411.
     He succeeded his father in [1420] as Earl of Dunbar. James II King of Scotland seized his lands in 1434 on the pretence of the invalidity of the pardon granted to his father in 1409, confirmed by parliament 10 Jan 1435 when his title and estates were declared forfeited. At the same time, the king conferred on him the empty title of Earl of Buchan which he never used. He fled to England[1617]. m BEATRICE, daughter of --- (-before 1421). [1618]Betrothed (Papal dispensation 7 Aug 1421) to ALICE Hay, daughter of WILLIAM Hay of Locherwort and Yester & his wife Alice [de la Haye of Erroll]. The Papal dispensation for the marriage of "Georgii de Dunbar comitis Marchiarum regni Scotie" and "Halysie Wilhelim de Haya militis quondam domini de Uhestyr nate", issued by Pope Martin V, is dated 7 Aug 1421[1619]. She later married Gilbert de la Haye of Erroll. See:
     On 7 August 1421 he had a dispensation to marry Alicia, daughter of Sir William Hay of Yester, though it is doubtful the marriage took place. He was knighted in 1424.
     In 1434 the seized the castle of Dunbar and the parliament of Perth having declared the forfeiture of the earl, confiscated his estate, and annexed it to the crown. The estate of Kilconquhar in Perth, being held under the bishop of St Andrews, was saved from forfeiture. King Henry IV gave the fugitive earl a grant ... where he is called Sir George de Dunbar, Kt. His only son Patrick, styled of Kilconquhar, was father of Patrick Dunbar who married Janet, youngest of the 3 co-heirs of Patrick Dunbar of Mochrum, and got, as his share, Mochrum Loch. ... The families of Dunbar now existing are derived from Sir Alex Dunbar of Westfield, sheriff of Moray, which estate he got from his sister, the heir to her father James Dunbar, 5th Earl of Moray which see [Burke's Extinct & dormant peerage, p.607].
     George, eleventh and last of the Earls of Dunbar, is first named in 1385, when he was in command of the garrison of Cockburnspath, and was permitted to buy victual in England. On 27 March 1390, King Robert II granted to him all wards and reliefs, and his own marriage when it should happen, due from the earldom of March and tile lordship of Annandale. Failing the ward, etc., of George himself, the King granted the same to his other brothers living, as the order of their age required, to Wawan (or Gavin), Colin, Patrick, or John. In March 1399, he had a safe-conduct to go 'beyond seas, but he is included with the other members of his family in August 1100, when they left Scotland. Passing by some minor notices of him, it is not clear when he succeeded his father, but he was certainly Earl 31 March 1423, and later, when he is named as such in several charters relating to the barony of Tibbers and other lands. It is probably he who, after a long interval of silence, is named in the English records, on 17 February 1423, as a commissioner to treat of the liberation of King James I, and he continues to be named in connection with the King's release. His eldest son was also for some time a hostage.' He was one of those who, under the King's presidency, tried and condemned the Regent Murdac, Duke of Albany, and his family to death. He himself seems to have lived peacefully and loyally, and taken little part in public life; but in 1433, according to Bower, in pursuance of the King's policy of enriching the Crown at the expense of the greater nobles, he was warded in Edinburgh Castle, and his castle of Dunbar was seized. In the following year Parliament declared his earldom and estates to be forfeited to the Crown, but the reasons for this are not given in any extant record, though Bower, who gives the date of the Parliament as 7 August 1434, says it was on account of his father's misdeeds. The Earl submitted quietly to his deprivation, and henceforth resided on his estate of Kilconquhar, in Fife, which being held of the Bishop of St. Andrews, was not affected by the forfeiture. He is henceforth referred to as Sir George Dunbar of Kilconquhar, and survived until 4 August 1455, when he was residing at Kilconquhar, but probably died not long after that date.
     His seal, which he used even after his forfeiture, shows a shield bearing a lion rampant within a bordure charged with eight roses.' Crest, On a tilting helmet with capeline and coronet, a horse's head bridled. Supporters, Two lions sejant guardant with a tree behind each. Legend, 'SIGILLUM GEORGII DE DUNBAR- COMITIS MARCHIE'.
     George Dunbar (10/11th Earl of Dunbar & March) lived at Kilconquhar, Fife, 4 August 1455. He probably died shortly after.
     George died between 1455 and 1457 in Fife, Scotland.

Children of George Dunbar (10/11th Earl of Dunbar & March) and Beatrix Unknown (Dunbar)

George Dunbar (2nd Bart of Mochrum)

(circa 1680 - October 1747)
     George Dunbar (2nd Bart of Mochrum) was born circa 1680. He was the son of Sir James Dunbar 1st Bart of Mochrum and Isabella Nicolson.
     He became chief of the family on the death of Ludovic Dunbar of Westfield. He sold Mochrum and Pankill and bought Woodside, Stirlingshire. Captain in the Royal Scots Dragoons in the War of Spanish Succession.
See Burke to continue this line.
     George died in October 1747. He married Janet Young (who died 18.05.1764, dau of Sir John Young of Lenie.

Child of George Dunbar (2nd Bart of Mochrum)

George Dunbar (of Asleisk?)

(say 1530 - 13 August 1607)
     George Dunbar (of Asleisk?) was born say 1530.
     He acvquired the property by the will of James Dunbar of Meft. A document dated 17 Sep 1572, titled "Inventare of the rights belonging to George Dumbar of Asleisk: which includes "item a charter be Mr James Dumbar of Meftis to George Dumbar in Wester Alves and his aires and assignaye, of the lands of Asleisk, as also the lands of Drum of Pluscarden, with the foggit, usage and want, with the parts, pendicles, and the rest of the pertinents of the same land in the Baronie of Sanquhar".
     In 1574 he was appointed Mair of the Earldom of Moray, a post which had been previously held by Alexander Anderson, who although designated 'of Pittensair" actually lived at Wester Alves.
     In 1588 Geroge pleaded exemption from being required to travel between Edinburgh and Alves: George Dunbar of Asleisk is ane weik seiklie man vixit with infirmitie inhis heid and uthiris diseases and tharwith weill past in aie quhaitrow he 'may not guidlie indure travel...".
     George Dunbar (of Asleisk?) lived at Asleisk?, Alves, Moray, 1604. He received Askleisk in the will of James Dunbar of Meft, adopted the title "of Asleisk."
     George Dunbar (of Asleisk?) was mentioned on 21 January 1604.
     In 1606, George Dunbar was succeeded in the mairship of Moray by his son Robert.
     George died on 13 August 1607 in Asleisk, Alves, Moray. Hic jacent honorabilis viri Georgius Dunbar de Asleisk qui obit 13 die mensis August 1607 et Alexander Dunbar filius senior de George qui obiit … mensis Maii 1600 [Dunbar arms].
Also adjacent at Alves, a memorial metntioning Maister James Dunbar of ewton... Ob 12 Dec 1604? ... Honorable woman Margaret...
     On 30 Sep 1608 the lands of Asleisk passed to George's grandson Alexander. By 1650 the lands had passed into the hands of the Brodie family.
     George Dunbar (of Asleisk?) was mentioned on 20 January 1609.

Children of George Dunbar (of Asleisk?)

George Dunbar (of Castlefield)

( - 1665)
     George Dunbar (of Castlefield) was the son of Unknown Dunbar.
     George Dunbar (of Castlefield) lived at Castlefeld, Cullen, Banffshire.
     George Dunbar (of Castlefield) married Elizabeth Lawtie before 1665.
     George died in 1665.

George Dunbar 10th Earl

(circa 1336 - between 1416 and 1420)
     George Dunbar 10th Earl was born circa 1336 in Scotland. John Ravilious states he was born in 1368 and c. 1340! George Dunbar was a 7th cousin twice removed of King Erik X and he was a 4th cousin twice removed of Philippa of Lancaster, the wife of Erik X.
He was the nephew of both Patrick & Agnes, siblings of his parents, and succeeded as 9th Earl. He was the son of Sir Patrick Dunbar and Isabella Randolph.
     See Oxford Dictionary of National Biography for an account of his life and also which states: He succeeded as Earl of Dunbar in 1368, following the resignation of his great uncle and re-grant of the earldom in his favour. Robert II King of Scotland confirmed the property of "Georgii de Dunbarr comitis Marchie consanguinei nostri" by undated charter which names "dñm Jacobum de Douglas milite dñm de Dalketh…[et] sororem nostram Agnetem de Dunbarr… uxorem"[1616]. After the repudiation of the betrothal of his daughter Elizabeth to David Stewart Duke of Rothesay, Earl George renounced his allegiance to the Scots 25 Jul 1400 and joined the English. Henry IV King of England granted him the forfeited estates of Lord Bardolf 14 Sep 1402. He was restored in Scotland by charter 2 Oct 1409, after resigning the lordship of Annandale..
     George Dunbar 10th Earl married Christiana Wardlaw. Or, he married CHRISTIAN Seton, daughter of ALAN de Seton [formerly Wintoun] & his wife Margaret Seton Lady of Seton (-after 7 Mar 1402).
     His first appearance on record is in 1363, when, on 28 June, King David II confirmed to him a grant of one-half of the baronies of Tibbers and Morton, in Dumfriesshire, which Patrick, Earl of March, and Agnes, his wife, had resigned, in his favour. These were Randolph estates, and the Earl and Countess therefore only resigned one-half, while the other no doubt was inherited from his mother.
     In May in 1367 he was a witness to a charter by Earl Patrick and his wife to the monks of Durham, where he is described as their 'cousin'.
     On 25 July 1368 he received from King David II two charters, the first of the baronies of Cumnock, Blantyre, Glenken, and Mochrum, in the counties of Ayr and Lanark, and 'sheriffdom of Dumfries,' resigned by Patrick of Dunbar, Knight, last Earl of March, and the second of the earldom of March, also resigned by the last Earl. The terms used seem to imply that Earl Patrick was still alive, but no longer Earl, and the references to the Earl of March after the above date appear to relate to George.
     George Dunbar 10th Earl lived at Mochrum, Wigtownshire, Scotland, from 1368. In 1368 he received the baronies of Cumnock, Blantyre, Glenken & Mochrum, etc.
     Patrick, Earl of Dunbar (cousin of George according to many, great-uncle according to others) resigned the earldom to King David II, evidently in early 1368. George Dunbar then had a charter from King David II granting him the Earldom of March, dated at Stirling, 25 Jul 1368. This was a resignation and regrant with a special destination. This was a very common matter with Scottish peerages. Just because the mechanism used in these cases was a resignation and regrant does not mean that the title ceased to exist and that a new title was granted. Resignations and regrants were often also used to have a confirmation of the family in their lands. There would have been no purpose in the regrant to George, if he had been the heir in any case. There does not appear to have been a contest between George and the "true" heir, in the person of another Dunbar. However, if Sir Patrick Hepburn of Hailes did in fact marry the daughter and eventual heiress of Patrick Earl of Dunbar, then there was every reason why the Earl might have wanted the title to stay in the Dunbar family, rather than go to the Hepburns.
Of course later the Hepburns were a proud and prominent family, but the Hailes branch were junior to the Waughton branch - the article in SP does not unravel the relationship - and I suspect it would not have been seen as a "good" or at least good enough marriage at the time.
The Dunbars in later times were notable for always marrying off heiresses within the name, to consolidate their power block; this was of course the main reason for (partially) disinheriting heiresses, usually by a tailzie to heirs male.
     He was certainly Earl in June 1369, and he appears in Parliament in March 1369 and February and October 1370. After the accession of King Robert II the Earl was present in Parliament when the Act of Succession was passed, 27 March 1371, and his seal is still affixed to it and to the Act of Confirmation on 4 April 1373. He seems to have resented greatly the presence of the English in his family estate of Annandale, and grievous complaints were made to Edward III in 1376, by the English Chamberlain of Lochmaben Castle, that the rents suffered from the Earl's depredations, which had evidently been made in 1375. In 1377 the Earl of Northumberland complained to the King of Scots as to violence done by the Earl of March at Roxburgh'.
     He was referred to in contemporary sources by 1370-90 as Lord of Annandale and the Isle of Man; Warden of the Marches 1372; took command of the Scots at Otterburn in 1388 after the death of 'Black Douglas"; renounced his allegiance to Robert III in 1400 on that King's eldest son and heir the Duke of Rothesay breaking off his engagement to the 9th Earl's daughter Elizabeth, sided with the English and fought for Henry IV at the Battles of Homildon Hill (defeat of Scots by Harry Hotspur) 1402 and Shrewsbury (against Harry Hotspur, now in rebellion) 1403; after Robert III's death in 1406 the 9th Earl negotiated with the Regent a renewal of allegiance to the Scottish Crown, though at the price of the Lordship of Annandale among other possessions.
     Charter by George Dunbar, earl of March and lord of Annandale adn Man, to Sir John Edmundiston, kt, re land at Smale, etc. Witnessed by John Dunbar, earl of Moray, granter's brother.
     The barony of Cumnock was transferred to David Dunbar of Enterkin, a kinsman [1375?].
     In April 1378 the Earl of Northumberland complained that the Earls of March, Douglas, and others were harassing the English borders, and from a list of lands in 1380, taken from the English, it appears that these nobles, and particularly March, had recovered considerable portions of their estates.
     A later exploit of the Earl's was the capture of the Baron of Greystock, who was appointed keeper of Roxburgh Castle, an event which has been assigned to the year 1384, but must have taken place before November 1382. The Earl was one of the leaders under the Earl of Douglas, in the famous raid into England which ended in the battle of Otterburn on 5 August 1388. After the death of Douglas, March pressed forward with his division, and fought 'right valiantly,' as Froissart has it, so pressing upon the English forces that they gave way.
     In the first part of the year 1400 the Earl's friendly relations to King Robert III underwent a change, owing to the bad faith shown to his daughter by the Duke of Rothesay. In February 1400 the Earl wrote the English King telling him of the insult to his daughter, and desiring a safe-conduct that he might have a personal interview. He also claimed kinship with the King, through their mutual Comyn descent. Henry IV, in the following June, gave the necessary permission for an interview, which probably took place at York, towards which the King was proceeding. Henry was too astute not to encourage a valuable ally, and the result was the transference of the Earl with his whole family to England. One reason of this was that his castle of Dunbar was seized for the Scottish King by the Earl of Douglas, and the lordships of Dunbar and Annandale were forfeited. He became high in Henry's favour, and various manors, Somerton, Clipston, and others, besides considerable sums of money, were bestowed on him. He took service on the Marches, at Martinmas 1401, and in the following year was the chief means of a severe cheek given to the Scots on Nisbet Moor, 22 June 1402. It was his military genius also, added to his knowledge of the Scottish mode of warfare, which gained for the English the battle of Homildon Hill, on 14 September 1402, and at the battle of Shrewsbury, 21 July 1403, he gave advice which tended to save both King Henry's life and his kingdom. For these great services he received considerable rewards in manors and money, and he was allowed to style his own pursuivant 'Shrewsbury Herald.'.
     He was still in England in June 1407, but about that date his name drops from the English records, and he and his Countess appear to have bent their steps northward, if a letter, undated, written by her to King Henry IV is to be attributed to this year, as seems probable.' Whether as a result of this letter or not, a sum of £90 was, in June 1407, given by King Henry to the Earl and his wife, and in the following year the Earl was reconciled to the Regent Albany and restored to his earldom, but in 1409 he was compelled to resign his lordship of Annandale, which for a time became the property of the Earls of Douglas, though he still retained his lordship of Man. After that date he does not appear so frequently, once or twice witnessing charters by the Regent Albany, and on one occasion being called into consultation as to measures of resistance against the Lord of the Isles; while in 1411 he was one of eight Scottish commissioners appointed to negotiate for a truce.'.
     George Dunbar 10th Earl was mentioned on 23 November 1411.
     George died of a contagious fever between 1416 and 1420. He was aged 82.
The chronicler Bower records this Earl's death as taking place in, or a little before, the year 1420. This date, however, is uncertain. It is true that a pension from Exchequer ceases between June 1417 and June 1418, but on the other hand he appears to have been still alive in July 1420, and Nisbet gives a copy of a charter to George Inglis of Lochend, of date 8 September 1422, in which the Earl of March, the granter, describes one of the witnesses as 'Christiana my spouse,' suggesting the tenth Earl. The Earl had two seals. First: a lion rampant within an orle of sixteen roses. Crest, On a helmet with capeline and coronet, a horse's head bridled. Supporters, Two lions sejant guardant coue, with a tree beside each. Legend, S. GEORGII DE DUNBAR COMITIS MARCHIE.'
The second seal is similar, but the shield shows a lion rampant within a bordure charged with eight roses, and the legend is 'SIGILLUM GEORGII DE DUNBAR COMITIS MARCHIE.
     The title ended with his son George, 11th Earl of Dunbar & March who succeeded his father when almost 50. He fought on the English side at Homildon Hill as well as at the Battle of Shrewsbury, against Owen Glendower and the Percys. At last, reconciled to the Douglases, he returned to Scotland after the death of Robert III in 1409 and died therein 1420 aged 82. After the forfeiture of his estates & title he retired to England with his eldest son. The title was revived again in 1605 by George Home. [The Scottish nation; Extinct Peerage]

     George, tenth Earl of Dunbar and third or fifth Earl of March, usually known as George, tenth Earl of March, Lord of Man and Annandale, was one of the most prominent members of his family. He was probably born about 1340, and, strange to say, his exact parentage was forgotten or overlooked until a few years ago. It was assumed by the older writers that he was the son of the ninth Earl by Agnes Randolph, notwithstanding that Boece, followed by Lindsay of Pitscottie, casts a doubt on that relationship, plainly hinting that George was the son of a sister of Agnes.' Boece indeed expressly says that Agnes Randolph had no issue a statement not repeated by Pitscottie. In an early ms. of Fordun's Annales also it is stated that Sir Patrick of Dunbar, who fought at Poictiers, and afterwards went towards the Holy Land, was the father of George, afterwards Earl of March. Sir Patrick's wife was Isabel Randolph, and as she was sister, and one of the two heiresses of John Randolph, third Earl of Moray, it is easy to explain how Earl George came to possess the Randolph estates as well as the earldom of March or Dunbar.
See more information on his ancestry.

Children of George Dunbar 10th Earl and Christiana Wardlaw

Children of George Dunbar 10th Earl

George Dunbar 4th Bart of Mochrum

( - 15 October 1799)
     George Dunbar 4th Bart of Mochrum was the son of Sir James Dunbar 3rd Bart of Mochrum.
     George died on 15 October 1799. He married Maria, daughter of Rev Gustavus hamilton, grandsono f 1st Viscount Boyne and died without issue..

George Dunbar 5th Bart of Mochrum

( - 10 October 1811)
     George Dunbar 5th Bart of Mochrum was the son of Thomas Dunbar.
     George died on 10 October 1811.

Children of George Dunbar 5th Bart of Mochrum

Rev George Herbert Dunbar

(12 January 1880 - 7 February 1914)
     Rev George Herbert Dunbar was born on 12 January 1880 in Ipswich, Queensland. He was the son of Frederick Killigrew Dunbar and Harriet Ledger. George was a clergyman at Queensland, from 1907. George Herbert Dunbar - Milton Brisbane Qld. Brisbane Th. Coll L.Th 1906, Deacon Brisbane 1907, Caboolture Qld 1907-8, St Davids Allora Qld 1908-9, Christ Church Milton Brisbane 1909. He was listed in a directory dated 1908 as Rev Herbert G Dunbar at Caboolture, Queensland. A picture of Rev George Herbert Dunbar mounted on a horse and signed Yours truly G H Dunbar, taken by M K? Poulsen of Warwick in Warwick. My photocpy is very poor quality.
     He is listed on the Honour Board in Warwick, where he was a curate in 1910.
     George died on 7 February 1914 in Queensland, aged 34. DEATH. DUNBAR.—On February 7, 1914, at Workshops Estate, North Ipswich, George Herbert, second son of the late Frederick Killigrew Dunbar and Mrs. Dunbar, aged 34 years.. He was buried in Ipswich, QLD.

George Killigrew Dunbar

(16 February 1824 - 21 September 1875)
     George Killigrew Dunbar was born on 16 February 1824 in Belleek, Fermanagh, Ireland. He was the son of Rev John Dunbar and Frances Holmes Halahan.
     George was educated at Edgeworth College, Edgeworthstown, Longford. According to newspaper accounts. Mr Dunbar was doing a course in medicine when an attack of quinsy put an end to his studies, and upon becoming convalescent, he resolved to come to Australia.
     George Killigrew Dunbar and Capt Frederick Dunbar arrived per "Glenswilly" on 13 December 1842 at Victoria, Australia. Fred Dunbar departed for Port Phillip September 21 1842 in the "Glenswilly" with 16 others plus stock & brewery. His letters in the Mitchell Library claim that he brought out 16 at own expense. The Glenswilly departed London 27 August 1842 and Plymouth 6 Sep (97 days), Cabin passengers - Capt. Dunbar, Mrs? & 2 children (also Miss Kaine x 2), 12 steerage passengers, presumably including his nephew George. An obituary for George stated that he departed for Australia on 21 September 1842.
It is likely that his sisters in law Susan and Emma Kane accompanied him.
     Fred set up brewery in Flinders Lane, and latter owned 150 acres at Tullamarine. 1845 In Victoria George Dunbar was studing medicine in Ireland, but his studies were terminated by a bout of quinsy. Recorded that he elected to go to Australia while convalescing. (Dandenong Chronicles, p100) Late 1840's; Dunbar Hotel built, cnr Scott and Lonsdale St. Dunbars being built of palings and shingles, a bar with a shallow verandah in front and flanked by living rooms on one side and later by a store and a post office. Dunbar's was used also as a salesroom for land auctions, a court house (see below), a council chamber and it's said a church. (Chronicles of Dandenong, p 67-8) 1852 New Hotel built, 2 story at Dandenong 1855; Subscribed to First School in Dandenong (Gipps Land Gate, May 1973, P 40) 1858; Court of Petty Session held in Dunbar's Hotel (Chronicles Dandenong, p30) Dunbar charged with selling liquor out of hours 1862, November 17th: First Dandenong Road Board (Gipps Landgate May 1973, p33) Late 1860's; Effectively the oldest and certainly the most important was George Dunbar's Dandenong Hotel which served as social, cultural and political centre of the town for many years. Dunbar's was also known for a time in the 1880's as the Royal. (Dandenong Chronicles, p70-1) 1871; First Dandenong and South Bourke Agricultural and Horticultural Association, Dunbar was on the committee. (Dandenong Chronciles, p104).
      George Killigrew Dunbar was listed in a directory dated 1845 as George Dunbar at Collins Lane, Melbourne. He was listed in a directory dated 1847 as a maltster at Richmond, Victoria.
     In 1852 George was appointed pound keeper at Dandenong.
     George Killigrew Dunbar married Anne Potter Watt on 15 January 1852 in the Independent Church, Collins St, Melbourne, Victoria. They were both of Western Port. George was Post Master at the Dandenong Hotel. from 1853 to 1859, in Dandenong. He ran the postal service until the telegraph line was established. He was a hotel keeper in Dandenong, Victoria, Australia, from 1853 to 1874. Timber getters came to the red-gum country around Dandenong ... they drank at Dunbar's Hotel, built of palings and shingles, a bar with a shallow verandah in front and flanked by living rooms on one side, and later by a store and a post office. Land auctions took place at Dunbar's, and it became in turn 'Road Board and Council Chamber, Church and Court house'.
     He built the "Dandenong" hotel, near the corner of Walker St and conducted a store on the premises. About 1853 he built a new hotel next to the original building and the old building became a butcher’s shop. This was later pulled down and a billiard room and shop were built. This later became Dawson's Royal Hotel.
     1855 17 April Dandenong Hotel, Dandenong - Geo Dunbar.
     Application postponed to Fri April 18 1856 to investigate a charge of misconduct against the occupier Geo Dunbar.
     Cole Collection vol. 6 [SLV] - Bridge Hotel Dandenong, Dunbar's Hotel established 1852 (Argus 20 Dec 1869).
     Geo Dunbar there Wed 18 Jan 1854 & 7 Aug 1861. In 1873 G K D was correspondent and Secretary to the Board, but ill-health compelled his retirement. [ibid, p.84]. 874 For sale Dunbar's Dandenong Hotel, est 18 years Geo D 23/11/1871 Auction Dec 29 1874 Dunbar's Family Hotel Dandenong. 132' frontage to Lonsdale St by 330' along Walker St in all the hotel has 3 floors, bar, cellar bar, parlour, extra parlour drawing room, 8 bedrooms, bridal room, balcony, 60' long, verandah & kitchens. 2 storey stable of brick, 17 horses. Stock of furniture at valuation..
     George was registered at Dandenong, Victoria, on the 1856 electoral roll. He was an innkeeper with a freehold at Dandenong, in the Oakleigh division for the State Legislative Council.
     In 1858 George K Dunbar who had with his uncle brought out from Ireland a plant to equip a brewery, erected the same in Thomas St. It did not continue its activities long. [ibid, p.52].
     He had a greyhound bitch "Molly" [ibid, p.54] and a magpie "Yorkey"[ibid, p.129] and he always looked after visiting clergy [ibid, p.55]. His son G.K. raced a mare "Victoria" and J.K. raced a bay called "The Demon" [ibid, p.97].
     JKD was born at Wethersdane according to Roulston p102, in 1851, his sister Fanny born Dandenong Hotel a few years later.
     He advertised in the Government Gazette 21 July 1860: Dissolution of partnership. Notice is hereby given that the partnership which has heretofore subsisted and been carried on by us, James Robertson, George Dunbar and Richard Jamieson, at Dandenong, in the colony of Victoria, in the trade or business of brewers was dissolved by mutual consent on the 27th June last. He was listed in a directory dated between 1863 and 1864 as George Dunbar at the Dandenong Hotel, Dandenong, Victoria. S W Bowman was listed for the Bridge Hotel.
     The Vic Police gazette of April 7 (and his name corrected on 21 April) 1864 reported that he had a saddle, etc stolen from his stable at Dandenong on the 26 March.
     George Killigrew Dunbar made a will dated 6 January 1866 in Dandenong. This is the last will and testament of me George Killegrew Dunbar of Dandenong, hotelkeeper I give devise and bequeath all my real estate of whatever description and wheresoever situate and also my leasehold and other personal estate and effects whatsoever and wheresoever unto the use of my wife Anne Potter Dunbar her heirs executors administrators and assigns according to the nature and tenure thereof And I appoint my said executrix of this my will... 6 January 1866 ... Witness Thos. Rosling, Cattle de.., Dandenong, John C Turner, Solicitor, Melbourne.
George Killigrew Dunbar was declared bankrupt before 25 October 1867 in Dandenong. Auction 24 Oct 1867: Distr ... for rent, surplus furniture, stock in trade.
     Contracts for the supply of forage to the Police? were granted to Geo Dunbar, Dandenong, Bourke District ( a previous contractor) were announced in the Police Gazette 12 March 1868. He was listed in a directory dated 1868 as G & T Dunbar, hotel keepers at Dandenong, Victoria.
     George died on 21 September 1875 in Dandenong, Victoria, aged 51. Obituary: Sep 29, 1875 - After a long illness, on Wednesday Sep 19 1875, Mr George Killiegrew Dunbar passed away. Mr Dunbar besides being the builder and occupier of the first house in the main street of Dandenong, took an active part in all movements for the advancement of the town of his creation. He was treasurer of Court Dandenong, A O F, and the burial service of the Order was read by Bro. A W Rodd, PCR the Rev W Carter, of St James Church of England, conducted the funeral service. The pall-bearers were Dr Adams, Messrs. Wm Lyally, Hy Wilson, John Keys, Jas Whetham, Hy McKee, T Bourke & Jas Greaves. Mr Dunbar was a member of a very ancient Irish family, and traced back in the peerage to 1616, at which time, for military services, his ancestor Sir John Dunbar, was awarded a grant of 24,000 acres of land in co. Fermanagh. Deceased was third son of the Rev. John Dunbar, rector of Ballybay, co. Monaghan. Born in Belleek co. Fermanagh, he was educated at Edgeworth College, and came to Australia with a cousin Capt Dunbar of 31st (sic) Regt, bringing with him the complete appointments of a brewery which was some time afterwards erected in Dandenong. He remained with Capt Dunbar for some years, and later entered into partnership with Dr. Bathe, when the latter came to Dandenong from his station "Panti-Gurn-Gurn" beyond Berwick. Mr Dunbar acted as poundkeeper at Cranbourne for a short term, occupying "Wethersdane" upon the Messrs Davis giving up the property and care of the pound. He built the original Dandenong Hotel and a few years afterward erected the two-storied brick hotel to which the name was transferred.
     Another obituary states: Death of an old colonist. A most respected inhabitant of Dandenong ... Mr George K Dunbar, so long identified with this district in various capacities, last week after an active sojourn among the people of 33 years duration. He arrived in the colony with his uncle Capt. Dunbar, settling in Dandenong where he has ever since resided. Few men were more amiable or more generally liked and as a consequence, he had many friends and left this world without a foe. His remains were interred on Friday, in the Dandenong cemetery, followed to the grave by a large concourse of persons who sincerely lamented the death of a general favourite. Though Mr Dunbar had been 33 years in the colony he was not quite fifty when he died, having been a stripling on arrival in Victoria. He left England on the 21 September 1842 and died on the 21st September 1875. Mark Last King, Esq. late M.P. was a passenger to Australia by the same ship.. He was buried on 24 September 1875 in the Dandenong cemetery. Funeral notice: The friends of the late Mr Dunbar are respectfully invited to follow his remains to the place of interment in the Dandenong Cemetery. The Funeral is appointed to move from his late residence, Dunbar's Hotel, Dandenong, on Friday the 24th inst. at 2 o'clock. Alfred Augustus Sleight, undertaker.
     His will was proved at Victoria.

Children of George Killigrew Dunbar and Anne Potter Watt

George Killigrew Dunbar

(19 December 1860 - 13 August 1903)
     George Killigrew Dunbar was born on 19 December 1860 in Dandenong, Victoria. An inscription in his hymnal: To George K Dunbar for... affectionate ... on his eighth ... Dandenong, Dec 19 1868. The book is now held by John Wolff. He was the son of George Killigrew Dunbar and Anne Potter Watt.
     On 8 May 1878 he applied on behalf of Southern United football Club to grub stumps in Park. 17 Sep 1879: Won Dandenong CC Bowling Averages.
     He was mentioned in the South Burke & Mornington Journal 3 Sep 1879 when he won the Art Union and 17 Sep 1879 when he won a dance, Cricket Club, Bowling.
He was mentioned as a "fellow leading sportsman" in the death report of Mr David Pope in the Sth Bourke & Mornington Journal 22 Oct 1884..
     George Killigrew Dunbar lived at Echuca, Victoria, 1883. He was a railway clerk in 1888, then station master.
     George Killigrew Dunbar married Rebecca Grace Baring on 13 December 1883 in St James, Dandenong, Victoria. Marriage announcement: Baring - Dunbar, George Killigrew, 3rd son of the late George K Dunbar and grandson of late Rev John Dunbar of Ballybay co. Monaghan, Ireland. The groom works for Vic Railways. Bride the only daughter of C H Baring of Ballarat. At St James Dandenong 1 Dec 1883. George Killigrew Dunbar and Margaret Ann Green, Frances Elizabeth Dunbar, Jessie Bates Dunbar and Ellen McKee Annie Dunbar were beneficiaries in Anne Potter Watt's will proved 1 September 1887 in Victoria.
     George died of malarial fever on 13 August 1903 in Roper's Bar, Roper River, Northern Territory, Australia, aged 42. Dunbar's droving to the Arafura will never be forgotten. With sixteen hundred cattle from Wollogorang for Captain Joe Bradshaw in 1903, Dunbar set out for Burketown along the Old Coast Road with four white ringers and a cook, one died of dysentery, one wandered and shot himself before they reached Hodgson Downs. Dunbar's grave is at Roper Bar, where he died of fever. Sweeney went on with the cattle north into Arnhem Land. On the upper Wilton River he lay under a tree and died, and a black ringer, a woman, buried him at Ahcup Lagoon. The cattle were all lost and speared by the blacks.
His death was registered as Gordon Kiurose Dunbar at Roper's River, drover, which fits the story of his daughter Jessie, who said that he went to the Territory and died there of fever when she was very young.
     The administration of his estate was granted in May & Oct 1904 & March 190 at Townsville, Queensland.

Children of George Killigrew Dunbar and Rebecca Grace Baring

George Killigrew Dunbar

(1 December 1885 - 6 August 1949)
     George Killigrew Dunbar was born on 1 December 1885 in Castlemaine, Victoria. DUNBAR. - On the 1st inst., at Castlemaine, the wife of George Killegrew Dunbar of a son.
The Society of Australian Genealogists card index claims that he was born at Louth on the Darling River, 60 miles south of Bourke!. He was the son of George Killigrew Dunbar and Rebecca Grace Baring.
     George Killigrew Dunbar married Catherine Agatha Cannon on 9 January 1909 in Sacred Heart church, Inverell, New South Wales. His sister Jessie stated that George's only child died at birth. He was aged 24 at his marriage and a station manager, she was a nurse. They may have had a son George Killigrew baptised at Inverell in 1909 according to findmypast but he is not listed in the NSW registry records.. George Killigrew Dunbar was registered in the 1914 electoral roll with John Thomas Killigrew Dunbar and Margaret Ann Green. George Killigrew Dunbar was listed in a directory dated 1915 as George K Dunbar at Stonmore St, Enmore, New South Wales.
     George Killigrew Dunbar & Oswald Green applied for a patent for "Improvements in extra air devices" in1 924. See NAA 422402. George sales manager in 1949, New South Wales. There is a photo and article about him in the AGEI magazine "Hotpointer" September 1949.
     George died on 6 August 1949 in the Bowling Club, Newport, New South Wales, aged 63. His usual residence was 13 Broughton St, Concord.. He was buried on 9 August 1949 in the Church of England section, Northern Suburbs crematorium, North Ryde, New South Wales.